

第 10 課 信心的新路 (希伯來書 10:1 - 39)

金句：所以，你們不可丟棄勇敢的心，存這樣的心必得大賞賜。(希伯來 10:35)

20-12-29 查經

謝貫明牧師編輯

提示

作者在結束有關基督祭司職任的神學論證之後，再次回到他的另一主題有關勸告和警戒。

經文簡析

基督獻自己為祭是基督徒信仰的根基，有了這根基還要在生活中實踐出來。作者勉勵信徒當存充足的信心，坦然無懼地進入至聖所。因為：一、基督的血已經為我們開了一條又新又活的路；二、又有一位大祭司治理神的家；三、我們心中天良的虧欠已經灑去，身體用清水洗淨了，因而到神面前的阻礙已消除。

作者勸勉信徒應有的態度：一、當存誠心和充足的信心敬拜上帝；二、當堅守所承認的指望；三、要彼此激發愛心；四、不可停止聚會。從這些勸勉當中可以看到保羅所強調的信、望、愛三德。

十章 26-31 節是插入的第四段，也是最嚴厲的警告。上文已經勸誡他們要堅固信心，現在則是勸告那些背信和明知故犯者，指出他們所犯的嚴重罪行，如踐踏神子基督，褻慢聖靈等。作者引舊約經文(申命記三十二章 35 節，36 節)警告背信者必不能逃脫上帝的審判與刑罰。這對猶太信徒是當頭棒喝，因為他們自以為是上帝的選民，上帝不會懲罰他們。。

末了，作者繼續勉勵他們接受信心生活的挑戰，用先知的教訓(以賽亞書二十六章 20 節；哈巴谷書二章 3-4 節)強調神的話必不落空，義人必因信得生。他再次警告他們決不可以倒退轉回舊路，以免成為沈淪之子。。

問題 (或討論)

1. 我們如何可以坦然無懼地進入至聖所？這是一條怎樣的路？
2. 作者為何一再對希伯來信徒提出嚴重的警告？他們曾有過怎樣勇敢的心？

思考

1. 如何用自己的見證去幫助那些和藐視救恩的人？
2. 你經常參加信徒的聚會嗎？這對你有何幫助？

禱告

主啊，我們這些蒙恩的人，得以與主親近，隨時有主引導，是何等大的福氣。我們願對你忠心到底，時時仰望主的榮美。今天有許多人還在迷惑彷徨。他們更需要信心的支持，求主引領他們，改變他們的生命。奉耶穌的名求，阿們。

注釋

@十：22 用清水洗淨：並非指洗禮的外表儀式，而是象徵內在的潔淨，喻新立之約帶來的潔淨功能。